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Zapoctova pisemna prace c. 2 z predmetu 01MAB3 — varianta A
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@ (10 bodu)

Reste Cauchyovu dlohu
1y 3 r 2 ’
P ol e e =
X x x X
s podminkami y(1) = 4, /(1) = =1, (1) = 12.

@ (6 boda)
Naleznéte viechna a € R tak, aby funkce f(x) = VX a g(x) = a/x mély v Hilbertové prostoru H se skalarnim
soucinem

(flg) = \fo\ f(x)g(x)e >  dx
vzdalenost rovnou Etyrem.

© (6 bodt)

V metrickém prostoru {R%, 0} je dana mnozina 4 (obrys Etverce bez vnitiku — viz obrazek na zadni strang
zadani). Okoli vybraného bodu (o poloméru £) ma tvar isecky z obrazku o délce 2&. Do druhého obrazku
vyznatte viechny vnitini body mnoziny A a slovné vysvétlete, o co se opira vase avaha. V ramci Feseni také
vyslovte definici vnitfniho bodu!

@ (9 boda)
Reste obycejnou diferencialni rovnici
X" = (Ax + 1) + (4x + 2)y = 6x2e™,
UZijte faktu, Ze vektorovy prostor
V=) e CR): " = (@dx+ 1) +(@x+2p=0 Ay -4 +4y =0}
ma dimenzi jedna. Jakého tvaru je Q pro vyse uvedenou rovnici tfetiho Fadu?
© (9 boda)
Pro kvadratickou plochu
4x+x2+4y+2xy+2)/2-— 12z - 6xz —4yz + 1022 = 0

stanovte hlavni a vedlejsi signaturu, normalni tvar a nazev. Stanovte transformaci, kterd zadanou plochu
normalizuje, a prevedte ji do maticového tvaru. Numerické chyby se v tomto piikladé netoleruj.
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Zapoctova pisemna prace c. 2 z predmetu 01M

AB3 - varianta B
pondéli 6. ledna 2020, 13:00-15:00 A

@ (6 boda)
Naleznéte viechna a € R tak, aby funkce f(x) = x* a g(x) = ax® mély v Hilbertové prostoru H se skalarnim
soucinem

(flg) = jﬂ‘ f(X)g(x)e™ dx

vzdalenost rovnou 4 V6.

@ (9 boda)

Reste obycejnou diferencilni rovnici
xy" = (6x + 1) + (9x + 3)y = 24x7 e,
Uzijte faktu, ze vektorovy prostor
V=) e CR) : n” = (6x+ 1)y +(9x+3y=0 Ay -6 +9y = 0}

mé dimenzi jedna. Jakého tvaru je Q) pro vyse uvedenou rovnici tietiho Fadu?

© (6 boda)

V metrickém prostoru {R?,p} je déna mnozina A (obrys Gtverce bez vnittku — viz obrazek na zadni strané
zadéni). Okoli vybraného bodu (o poloméru &) ma tvar asetky z obrazku o délce 2e. Do druhého obrazku
vyznacte viechny hranicni body mnoziny 4 a slovné vysvétlete, o co se opira vase avaha. . V ramci fegeni
také vyslovte definici hraniéniho bodu!

@ (9 boda)
Pro kvadratickou plochu
dx+ x>+ 12+ 6xy +8)° + 82+ 4xz + 8z = 0

stanovte hlavni a vedlejsi signaturu, normalni tvar a nazev. Stanovte transformaci, kterd zadanou plochu
normalizuje, a pfevedte ji do maticového tvaru. Numerické chyby se v tomto pfikladé netoleruj.

© (10 boda)
Reste Cauchyovu alohu

e

Yk

r

5, 8
_x_zy +;§y=6x

x
s podminkami (1) = -1, y'(1) = 3, y"(1) = 1.

_ i
oA+ =(AY) (A4 3
o :




) =x" 4 gkb
)
¢ hibartod octore: 1417 = <Hly> = I Pda® s
0

tals: Loal = fF—a
a ta Jﬁ( /9} ﬁ "

7 F(#g) ://l—;i/2 = f/#g)ﬁf;&

801([2(& f(x* 2 J“é{,y (/fﬂtl)(s(lr *a{«k

[Pu- PRVt [ £

(J( o) = (1-2)% Z‘f "’/@él/
(1- a) 4 =10
[1-al = Z

OF

L,

)



Untitled-3 J_polaz::?/ FS (carkienz) 5 rumid 2’”— 627'7 + 'fu =0 O/ﬂ/

Inf69):= DSolve[t' T[x] + [-6- 1) *t ' [x] + (9+ i] *t[x] =0, t[x], x]
X X

o I ] e B g g2
out(69]= {{t[x] Cl1] + 5 cl21}} Xy,,_ (EX-I—”)?/-I- (7)'.{.3)?/ = 24/‘?@:”

- i
g 63 + 9y’ = 2—62%, 97 = al n-3)*
Y

townici () s/ )- 2
ovnics L 7 =0 48 funhey f/*)= &x, Pato swlaimg WA abodibee,’
mlx) = 2(x)- £3X;//

Y- 14,8 xh/

rp/= 2/2,3" + 32—!&“ a” = 2063X+ 62’ X+ ?26

[(3) = 3 + 62 x+‘i&x —(bx+1) (2'82) + (Ix+3)E = 244
#'x +63’J( + 92X — 6x2'— 1fx5 -2 ' 32+ WE 135 = 24x°

alx — 2/ = 2453 l/{ wix) : jf
- %w = 2% /%)I.F. |
(w- %)= 24

= Cx + 1242

2lx)= 0x*+D + 3)("‘/

olx) = O %+ e x+3)(4£3x xe R /
V'

00 "‘[ ’// éjf ¥ @a{]?)
%



8
£ £
r‘—*—ﬂ.r—M'
okoli bodu
6 0 poloméru €
4
2 :
A
2 4 6 8
4
-3 3 r/ 'f":/": f"/ - -
Ay 4
6 ? f / : #MWCW
; bod,
4 1
2l
& @
2 4 6 8
;’/_;/
Wv

’F 2
de (4] <= Ve 37,1/,;/5— Uf(a).' xe A s yg{/f



Untitled-1 1

Inf[2]:=

out(2]=

a’,/k,?,&)n 3439423;/ (ﬁhz/ j1-~?1+0‘7'1

i - J(+32 422 x=§f-3+6r -2 ’f -39 +42

? = y'f'Q} =) 33? -2%
o 2 =7 /
N’\
alny2) = §f *’f + ‘fj = (}42) Sgfied =8

= mmm/m tvar: ?Q 7 |/ ( / 70&4 n slnlnd }nﬂ’lfﬁ/
=

1o ll
nabey : b?pem Irr ra, e 0 aamfb-r? I
o9(8) = [ 1,9,2°X
1608) = (1,2,9) ake (2N

= /,rgwd 4o npmm'lmm tvang @ (E_ﬂ) %2 D
2
= d=?%5-2544_/; $=Z’ 4 L=
\_________ﬂz_d____— \._.--é/r--.,
fz Qﬂ’“z ?_2,‘, A=l




4

- = . d_i{'_:/ y
=2 @ L=he B G5e ot

?/ 6,/?/ jd/'

Ak At A XZ/ ¢ 2 —”X"-Z/’Lﬂ/ &
W -y #
i =+)«'37_x'37 xff*x’?/l/

‘stm i ngf/ ~5Xg/+f?/ _ X%
§o 8 ngh ~p el = wig ~EL
7 7 9’2*’7 621t/
o242 + 1 = (2- 2)(34-2)/
_ fLZé/- féﬁ; 1—:2{-}‘/

o Yt
7f(f)=o(£y = 7'/,({)=%<£% ¢ 7/(f)=/ba(£ ¢

By 4
L %Hhé?ﬁﬁ
) "
DJd&ent D{(M—zz—’/ﬂ*«f’)itff"—éi%
244 = b

wit) = AL Bt Ce 4 5’,— LY domis)-R
/

2 £ x1
2{/() = Ax®+ B ulx) + ot -y

2
2 2A+23&y+28+8+3+-5x

/’ .I
7/1) tCrz =1 &
(1) = A+ -”-C”"z .y Abe) =01
| = 2A+SB+6C+3-—-2

x?

il =% = i By )
,//



